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SAJTÓKÖZLEMÉNY 
 
Megkezdődik 31 jászberényi és dél-hevesi kistérségi település felhagyott és bezárt  

kommunális szilárd hulladéklerakójának rekultivációja  

 

A projekt megvalósításának célja a közel 623 ezer m2 (62ha) rekultiválandó 

felületen - többnyire bányagödrökbe, tavakba, mélyedésekbe vagy a települések 

határába - lerakott hulladéktömegből a további szennyezés-kimosódás 

megakadályozása, a talajerózió elleni védelem kialakítása és a tájbaillesztés 

megvalósítása. Mindez az érintett települések közel 113 ezer lakosának 

életfeltételeit javítja. 

Heves, 2012. május 23. 

A „REGIO-KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás Jászberényi és Dél-Hevesi 

Kistérségében lévő 31 település felhagyott szilárd hulladéklerakójának rekultivációja” 

projekt az Új Széchenyi Terv Környezet és Energia Operatív Program keretében az Európai Unió 

Támogatásával, a Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósul meg. 

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség döntése alapján a Kedvezményezett (REGIO-KOM Térségi 

Szolgáltató Társulás) a projektfeladatok végrehajtásához vissza nem térítendő támogatásban részesül.  

A beruházás teljes költsége: 2.680.950.500 Ft. A támogatás mértéke a projekt költségének 100 %-a.  

 

Előzmények 

A REGIO-KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás 2007-ben megnyerte a jászsági és dél-

hevesi kistérségben lévő 32 település felhagyott szilárd hulladéklerakóinak rekultivációjára irányuló 

pályázat első fordulóját, melyben a projekt előkészítésére vonatkozó feladatok megvalósítására kapott 

támogatást. Az előkészítést követően a Társulás 2010 márciusában pályázatot nyújtott be a projekt 

megvalósítására, melyben 2010 októberében pozitív támogatói döntés született, és megindulhat a 31 

település rekultivációja. 

 

A jelen projekt megvalósításában részt vevő 31 település: Alattyán, Jánoshida, Jászágó, 

Jászalsószentgyörgy, Jászapáti, Jászárokszállás, Jászberény, Jászboldogháza, Jászdózsa, 

Jászfelsőszentgyörgy, Jászjákóhalma, Jászkisér, Jászladány, Jászszentandrás, Jásztelek, 

Pusztamonostor, Átány, Boconád, Erdőtelek, Erk, Heves, Hevesvezekény, Kömlő, Pély, Tarnabod, 

Tarnaörs, Tarnazsadány, Tenk, Tiszanána, Visznek, Zaránk. 

 



 

Megkezdődnek a kivitelezési munkálatok 

A rekultiváció a sérült vagy elpusztult természeti környezet eredeti állapotának visszaállítása.  Ez a 

folyamat olyan technikai, biológiai, agronómiai eljárások összességével történik, aminek 

következményeként a természeti és emberi tevékenység károsító hatásai miatt szennyezett és 

terméketlenné vált földterületek alkalmassá válnak mezőgazdasági vagy más egyéb módon történő 

újrahasznosításra. 

A projekt keretén belül 18 település esetében a hulladék helyben történő rekultiválása, 13 esetben 

pedig a hulladék rostálás utáni elszállítása (felszámolás) valósul meg. Minden településen egyedi 

munkafolyamatok zajlanak, ezért a kivitelezés ideje és a munkafeladatok különbözőek. 

A rekultivációs munkák első fázisa a helyszíni előkészítő munkák elvégzése: a gaztalanítás, 

fertőtlenítés, rágcsálóirtási munkák, friss, elszórt hulladék felszedése, nagyméretű törmelék 

elszállítása.   

A második fázis a helyben történő rekultiváció esetén a rekultivációs rétegrend kialakítása 

(a lerakott hulladék "szivárgásmentes becsomagolása", zárórétegek kialakítása),  

hulladéklerakó felszámolása esetén pedig a hulladék deponálása (hulladék válogatása, 

rostálása, frakcionált, humifikálódott hulladék elteregetése és tömörítése, hulladék kitermelése és 

elszállítása, hulladék alatti talaj kitermelése és elszállítása, valamint a gödörfeltöltés).  

A munkálatok befejező fázisában megtörténik a gyepesítés, a talajvízfigyelő kutak kialakítása, 

figyelmeztető táblák kihelyezése, valamint az erdősítés és a cserjeültetés. 

 

A rekultiváció várható eredménye 

A rekultivációval megszűnik a lerakók jelentette környezeti kockázat, elhárul a felszín alatti és feletti 

vizek szennyeződésének a veszélye, javul a levegőminőség, megszűnik az esetlegesen érzékelhető 

szaghatás, gazdagodik a természeti környezet, a környék növény és állatvilága új birtokba vehető 

területet talál magának, szélesedik a biotóp hálózat és a biodoverzitás is növekszik. 

A beruházások javítják a falvak és városok tájképét, ezáltal hozzájárulnak a helyi lakosság tiszta 

környezethez való jogának kiteljesedéséhez, az egészségesebb környezet kialakításához.  
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